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Τριήμερη επίσκεψη Μητροπολίτη Κίτρους στη 
Σερβία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Κατά το τριήμερο 26-28 Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεώργιος, Καθηγητής Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή του 
Α.Π.Θ., επισκέφθηκε τη Σερβία.

Σκοπός του ταξιδιού ήταν η συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου στο Σεμινάριο 
Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Βελιγραδίου, 
έπειτα από πρόσκληση του Καθηγητή Λειτουργικής Νέναντ Μιλόσεβιτς.

Θεία Λειτουρία στον Πανεπιστημιακό Ναό Αγίου Ιωάννου 
Θεολόγου

Συγκεκριμένα, την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου, ο Μητροπολίτης Κίτρους ιερούργησε 
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στον Πανεπιστημιακό Ναό Αγίου Ιωάννου Θεολόγου, που βρίσκεται εντός της 
Θεολογικής Σχολής.

Συλλειτούργησαν ο Αρχιμ. Νεκτάριος Τζούριτς, Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου, και άλλοι Σέρβοι ιερείς και διάκονοι. Στην Αρχιερατική Θ. Λειτουργία 
συμμετείχαν Καθηγητές και φοιτητές της Σχολής.
Αμέσως μετά, όλοι μετέβησαν στο Κεντρικό Αμφιθέατρο.

Εκεί ο Κοσμήτορας Ιερέας Σίρμπολιου Ουμπιπαρίποβιτς καλωσόρισε, παρουσίασε 
και ευχαρίστησε τον φιλοξενούμενο Ιεράρχη και Καθηγητή. Στη συνέχεια, ο 
Μητροπολίτης Κίτρους πραγματοποίησε ομιλία με θέμα: «Μια διαφορετική 
θεώρηση της ζωής: η αποστολή της Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο».

Την ομιλία συνόδευσε προβολή, ενώ ακολούθησε εκτενής διάλογος.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος μετέβη και πάλι στη 
Θεολογική Σχολή, προσκεκλημένος σε εορταστική συνεστίαση των μελών και 
διακονητών του Σεμιναρίου Λειτουργικής, με την ευκαιρία έναρξης της 
Σαρακοστής των Χριστουγέννων, η οποία, σύμφωνα με το παλαιό ημερολόγιο, 
αρχίζει στις 28 Νοεμβρίου.

Κατά τη συνεστίαση, έγινε εκτενής συζήτηση με τους παριστάμενους Καθηγητές 
και φοιτητές, πάνω σε διάφορα εκκλησιαστικά και ακαδημαικά θέματα.

Υποδοχή από τον Πατριάρχη Σερβίας

Την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου, ο Μητροπολίτης Κίτρους μετέβη στο Πατριαρχικό 
Μέγαρο, όπου έγινε δεκτός από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριο. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν διάφορα θέματα, που αφορούν την 
παραμονή στην Πιερία Σέρβων παραθεριστών κατά την καλοκαιρινή περίοδο, την 
ανταλλαγή φοιτητών και, γενικότερα, την ανάπτυξη της διεκκλησιαστικής και 
ακαδημαικής συνεργασίας στο πλαίσιο του Ευρωπαικού Προγράμματος Διεθνούς 
Κινητικότητας Erasmus.

Με προτροπή και ευλογία του Μακαριωτάτου πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην 
πλησιόχωρη πόλη του Κρακούγιεβατς. Εκεί λειτουργεί Εκκλησιαστική Σχολή, η 
οποία εφέτος εορτάζει την επέτειο 25 ετών από την ίδρυσή της.

Η επίσκεψη άρχισε με προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου, όπου 
τον Μητροπολίτη Κίτρους υποδέχθηκε ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Σουμαδίας κ. 
Ιωάννης, με τον οποίο ακολούθησε εγκάρδια και εκτενής συνομιλία.



Επίσκεψη στην Εκκλησιαστική Σχολή

Στη συνέχεια, έγινε επίσκεψη στην Εκκλησιαστική Σχολή, με τη συνοδεία του 
Διευθυντή της Πρωθιερέα Ζόραν Κρίστιτς και άλλων Καθηγητών. Οι σπουδαστές 
υποδέχθηκαν με ψαλμωδίες τον φιλοξενούμενο Αρχιερέα στον Ναό της Σχολής. Ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε θερμές ευχαριστίες για την υποδοχή και ευχήθηκε 
πρόοδο και επιτυχία στις σπουδές τους.

Η επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου κ. Γεωργίου στη Σερβία ολοκληρώθηκε με 
συναντήσεις με Έλληνες κληρικούς, εργαζόμενους και φοιτητές, που ζουν ή 
βρίσκονται στο Βελιγράδι.
















